
１　本日の議会報告会について
　（１）あなたの年齢、性別、お住まい、ご職業をお知らせください。

　　①年齢

29歳以下 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上

0 1 3 5 10 9

0.0% 3.6% 10.7% 17.9% 35.7% 32.1%

　　②性別

男性 女性 回答なし

21 6 1

75.0% 21.4% 3.6%

　　③お住まい

三八城 柏崎 江陽 小中野 白銀 湊 白銀南 鮫 南浜

2 2 0 1 1 1 1 1 0

6.9% 6.9% 0.0% 3.4% 3.4% 3.4% 3.4% 3.4% 0.0%

東 大館 是川 吹上 長者 根城 白山台 田面木 上長

0 3 1 2 1 1 0 0 2

0.0% 10.3% 3.4% 6.9% 3.4% 3.4% 0.0% 0.0% 6.9%

舘 豊崎 下長 根岸 市川 南郷 その他 回答なし

0 0 1 1 0 1 5 2

0.0% 0.0% 3.4% 3.4% 0.0% 3.4% 17.2% 6.9%

【その他の内容】 ・平川市　　・階上町

　　④ご職業

会社員 自営業 農林水産業 パート 主婦 学生 会社役員 議員 公務員

5 4 0 0 0 0 1 2 2

17.9% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.6% 7.1% 7.1%

団体役職員 無職 その他 回答なし

0 9 3 2

0.0% 32.1% 10.7% 7.1%

【その他の内容】 ・外務員　　・不動産賃貸業

　（２）本日の議会報告会をどちらでお知りになりましたか。

市の広報誌 新聞 市議会議員
市議会ホー
ムページ

知人
ポスター・
チラシ

6 17 2 1 0 5

19.4% 54.8% 6.5% 3.2% 0.0% 16.1%

《平成27年１月28日「八戸市議会　議会報告会」　アンケート結果》

◎参加者：60名　　◎アンケート回収枚数：28枚（回収率47％）
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２　議会報告会について

　議会報告会に対するあなたのご希望をお知らせください。

　　①議会報告会は年間に何回開催されるのが良いと思いますか。

年４回 年３回 年２回 年１回 開催不要 その他 回答なし

6 2 12 4 0 1 3

21.4% 7.1% 42.9% 14.3% 0.0% 3.6% 10.7%

【年４回の補足】 ・各地域で議員が分担して開催　　・各定例会終了に報告を兼ねて開催

【その他の内容】 ・月１回

　　②議会報告会の開催場所はどこが良いと思いますか。

議場 市役所 地区公民館 はっち その他 回答なし

3 2 7 15 2 3

9.4% 6.3% 21.9% 46.9% 6.3% 9.4%

【議場の補足】 ・はっちは雑音が入るのでダメ

【はっちの補足】 ・仕事帰りに参加できる

【その他の内容】 ・広い無料駐車場のある会場

　　③議会報告会の開催曜日及び時間帯は、いつが良いと思いますか。

土・日・祝
日の昼間

平日の昼間 平日の夜間
土・日・祝
日の夜間

回答なし

8 2 11 7 2

26.7% 6.7% 36.7% 23.3% 6.7%

３　本日の議会報告会について

　（１）本日の議会報告会の内容はいかがだったでしょうか。

わかりや
すかった

どちらかと言
えばわかりや
すかった

どちらかと言
えばわかりに
くかった

わかりに
くかった

回答なし

6 10 5 3 4

21.4% 35.7% 17.9% 10.7% 14.3%

【どちらかと言えばわかりにくかったの補足】・副議長はわかりやすかった

　（２）本日の議会報告会での議員からの説明時間はいかがだったでしょうか。

長かった
ちょうど
良かった

短かった 回答なし

6 11 5 5

22.2% 40.7% 18.5% 18.5%

【短かったの補足】 ・質問に対しての勉強不足がみられる

　（３）本日の議会報告会での質疑応答の内容はいかがだったでしょうか。

よかった
どちらかと言
えばよかった

あまりよく
なかった

よくなかっ
た

その他 回答なし

8 6 5 1 2 5

29.6% 22.2% 18.5% 3.7% 7.4% 18.5%

【その他の内容】 ・もっと発言者があれば良かった　　・２階席で聞いたがよく聞き取れなかった

2 / 4 ページ



　（４）本日の議会報告会での質疑応答の時間はいかがだったでしょうか。

長かった
ちょうど
良かった

短かった その他 回答なし

3 13 5 2 5

10.7% 46.4% 17.9% 7.1% 17.9%

【その他の内容】 ・質問者の質問自体が長くまとまりがない　　・時間制限を設けたほうが良い

〔70歳以上、男性、柏崎地区〕
・議員の方も大変忙しいと思いますか？年１回か２回くらい、このような報告会を開いていただき、我々
にも議会を少しでも理解にまた参加できるよう、忙しいなか時間と場所確保等、大変だと思いますが、検
討また努力していただければ大変ありがたいと思います。今日は忙しいなか大変勉強になり、また一歩理
解と傍聴をしてみようと思います。

〔50歳代、男性、階上町〕
・若い人（学生も含めて）への周知を工夫して、是非こういう機会を利用できるようにして欲しい。若い
人の声を聞きたかったです。例えば、デーリー東北に毎日（２人）意見を述べているような方から。

〔60歳代、男性、白銀南地区〕
・もっと身近な議員であって欲しい。選挙のためではなく。

〔70歳以上、男性、三八城地区〕
・報告会を今後も続けてください。
・各議員がどのような活動をしているのかよくわからない。

〔60歳代、女性、白銀地区〕
・今度の市議会報告会、豊田様、大館様の説明がとても分かりやすく有意義と存じました。諸先生方の心
情、ご苦労が伺われました。ありがたくペンをとります。たくさんの方々の質問があり、市民の方からの
真剣な気持ちが伝わりました。

〔70歳以上、女性、長者地区〕
・議会報告会の周知を積極的にしたほうが良い。

〔60歳代、男性、湊地区〕
・次回の開催については広報はちのへ、新聞等に掲載していただければ幸いです（パソコンは持っていな
いので）

〔60歳代、男性、階上町〕
・質問の中身が場違いではないか。答弁は質問の内容より良いと思う。
・思ったより参加人数が少ない。

〔30歳代、女性、吹上地区〕
・基本的な部分はパワーポイントやＤＶＤなどで分かりやすくして欲しい。集中力が続かない。
・託児所の整備をする自治体もあるので、軌道に乗ってきたら必要に応じて取り入れて欲しい。
・男性議員が内股だと気になるので、足元を隠して欲しい。
・まだ第１回なので緊張感を保ちながら、さらに成長、活性化に期待します。

〔60歳代、女性、地区の回答なし〕
・報告会に至る前に、市民が議会への要望することなどアンケートや住民より直接意見を求めるべきで
あった。
・市民の関心を高めるために市民と共に・・・とは到底遠い。参加者の数からもその関心の低さを物語っ
ている。
・意見など聞き取りにくい。この場所はこういう会に合わない。

〔40歳代、女性、柏崎地区〕
・今回一度だけではなく継続して開催してほしい（八戸市でこれまで報告会が無かったのが不思議だっ
た）

〔70歳以上、男性、大館地区〕
・９分の１の議員しか出ていないのは不満である。次回も少ないのであれば、もっと八戸を思う人達にお
願いしたほうが良いかも。

　（５）今回の議会報告会について、ご意見や改善したほうが良い点などがございましたら、ご自由にお書き
　　　　ください。
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〔60歳代、男性、地区の回答なし〕
・地区別に何ヶ所かで開催しては？（１ヶ所のみであれば、はっちがBetter）

〔60歳代、男性、根城地区〕
・市議会選挙でも、有権者の50％を切る現状に危機感を持っている。八戸市の人口も30年前時の23万
人台に。
・議員報酬も一般の市民より活動の割には高い。（更なる議員、議会側のＰＲ広報で納得することもあり
ゆる）
・これらを解決してゆくことには開かれた議会。つまりテーマ有り、テーマ無しの「出前議会」を多くし
て、住民との対話の場を増やすことに尽きる。こういう木目細かな活動を通して議会活動への理解者を増
やすことも可能と思う。
・４議席削減は、議会側の良識と受け止めており市民として評価している。
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